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Adicao e Subtracao



Leia e copie no seu caderno:

2 + 2 4

dois mais dois é i

x* %k

* %

2 + 1 =

dois mais um é igual a trés

L B X 2 L B & 2

3 + 3 = 6

trés mais trés é igual a seis

oAk ek doskoskookoskock ok

4 + 3 = 1

quatro mais trés é igual a sete

oooqoooooooooooqoqoqoqo# ®e00000OOOGOOGS



Complete. Veja o exemplo:

% 1 |4 J 4"
4 - < B * 7
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Complete e copie no seu caderno:
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8

1 = 6

+ 1 o
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Leia, complete e copie:

4 + 2 = 6 o

Isto éuma adi¢ao

N

® 2 + 4 = 6

o

: parcela parcela  soma

L] - -

W

o 0+ =1 S

®

o 1% =2 S

[

o 1 +1+ =3

o |

' 1 +14+1+ =4

&

o 1+1+1+14+ _ =5

W

:_ 1 +1+1+1T+ 1+ =6
: 1 +1+1+1+1+1+ =1
__: 1 +1+1+1T+1T+1+1+ =28
: 1 +1+1+1T+1+1T+1+1+ _ =29
o S

®

@



Leia. Entenda. Complete. Copie no seu caderno:

_ Seestamos na casa > e queremos chegar na casa £ devemos andar

+1
|~y (umacasa).
)+ =4
adicao .
| Esedacasa quisermos voltar de novo para a casa > devemos andar

_»—— (uma casa).

A A O

subtracao

A Y S A S A



+1 +1 +1 +1  +1  +1
3- "4 5 "6 7 "8 79
-~ N | | | | | |

. Voceé estana _caaaie_qugu;hgga: na casa J. Vocé deve andar _ __ __ casas.

o . . 3+___ =5

&

L o B N

[ ]
_: _ Esedacasa D vocé quiser voltar .paruasaj, vocé vai andarde novo _ _ _ casas.
o R 5- =3 .

&
o - . B

[

° j-j\ +1 +1 +1  +1 +1
— g £y ey, .

® 3 4 5 6 7 8 9
* | | I | | | |

@

L J _Moséjﬂa!_na_;ajﬁﬁ_egwmgm_mmi vocé deve andar __ __ __ casas.

¢
* 6 + = 9 I

! o .
|
 Esedacasa9 vocé quiser voltar para ca , Vocé vai andar de novo casas.

9 - =6




__,_&jﬂmmamieguﬂmmegamama;temgi _que,,andarjiasai -
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“+1 +1 :}\
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Isto éuma subtracao

Leia. Complete e copie;

..................................,....



Observe e copie no seu caderno: I

2+45=7 <— 7-8=22

2+5=7 +«~— 7-2=5 =

10-1=9 +—— 094 1= o
-6=3 +«~— 3+6=9 N -
-3=6 +— 6+3=9 -

|

|

|

|

|
ooqoqoooqoioooqoooooo

- - & — - .

2=5 5+2=17 — o

- = ¥ D 2 + = 7 7.

®

~__Agoraresolva vocé: - - :
9 - 1= w— +1=09 1

L]

8 - 1= — +1=8 e

®

1 -1= i +1=2 @
»

[ J

6 -1=  +— +1=6




~ Recordar:

Iy

b+ 2+1 =__

3+ 3+ 3 = __

6 + 1 +2 =

1+2 +6 = -
2 +6+1 =__

2 +1+6 =
1+6 +2 = .
3 +6 = ) -
5 +4 = . -

4 + 4 +1 =

2 +2=__ .
3+3=__ .
4 + 4 =
3+7=__

l + 3= .
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Resolva:

+ . =1

1
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4 + =10 - + b
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_Vamos*

1+1+ 1

3
4

1T+ 1+1+ 1

7......_.._......_....
| | |

0
10 =




000000000000000000000000G00CO0CS

Observe:

Temos 2 linhas co,ﬂponms;ada uma N

4
e 0 0 0 , S
2

0006 S
2 X4 =800wd+ 4=28 R

Vocé aprendeu uma nova operacao. Vocé aprendeu a multiplicacao
2 x 4 = 8

Fator Fator Produto o

Temos 4 linhas com 2 pontos cada uma
2
L I

o0
4

o 0 ) .
o 0
4 X 2 =8 ou2 +2 + 2+ 2 =28

Aprenda a regra: " A ordem dos fatores nao altera o produto”

2 X4 =8owdx 2=28



Descubra as operacoes. Veja o exemplo;

0000 Multiplicacao Adicao

0000 2ZX 5 =10 5+5 =10

Ul
® e o o o
® e e o o

®
ow
%

3e 0

0000000000 0000000COFOCGICGOIOGIOCTOONOINOINONOIOGICQVPODICSROYTS
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__Observe e Complete. Copie no seu caderno: o

2x5=5+5=10
5 x2=2+2+2+2+2=10
10=2 x 5 | o
- 10=5x2
2 X5=5x2 -
I x1=1x3=3 o
_ 3 x 1= _4 + =

2 x 4 = + o S -
2 x4 = x2 @ o
3 x2=2+ 2+ 2= __ -

2 x 3= _+ = o

_ 2 x3=_.X . o B



Escreva os produtos. Observe:

2 x 1

1 X =

I

000000000000000000000000000000OOCOCGBOGOGOOOES®



Usando parcelas iguais. Veja o exemplo: -
1M0=2+2 +2 +2 + 2

Isto quer dizer que:

b x 2 =10 _

_ Usando s6 o0 2 como parcela resolva:

10=2 +_

quantos 2 temem 1025 5
8 =2 + L
quantos 2 temem8? _ = ——
6 =2 + __________
quantos 2 temem6? __ = ——
- 4 =2 +
quantos 2 temem4? L

X 2

= 10

I
(o o)



+
. quantos3temem6? 2 X 3

6

x3=9

.

quantos 3 temem 9 ?

OOTQOQ

8

2 x 4

6=3 +

| quantos4 temem 8 ?

W= 5
10




‘....

8 =4 + 4

__Estes peixes sao meus

Eu tenho D peixes

o . Observe:

o Quantgs_4 temem82

o

.6 .6.6.4

[

o Kk kxkx

o

® 8 +4 =2 S

@

=_=, o Bgspgﬂa;_&emgqisﬂ [
:_ _Vocé aprendeu outra operagao: divisao S
¢

@

_:_ ___ Copie no seu caderno ;- .
® |  Estespeixessaoseus

o

N Vocé tem 3 peixes

&

o |

L

&

o

@

o

®

i

®

®

®

&
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AAAAAAAA e
féametadede8 8 + 2 = 4 :

J.kA‘LA‘kA‘l 8 é 0 dobro de 4 2 x4=28 _=_
. .

&

AAAA . (3

4 o

N _ ~ 2éametade de 4 4 - 2 =2 =_
- A A ) 4 é 0 dobro de 2 2 x2 =4 o
2 o

®

AAAAAA
6

~ 3éametadedeb 6 + 2 =3

| AAA S 6 ¢ o dobro de 3
3

2 X3 =6

 AAAAAAAAALY
~ Déametadede10 10+ 2 = 5

A_A_A_AA 10¢odobrode5 5 x 2 =10




_Quantos passaros ha em cada metade?

nm A ow
= .s_'u-.. - ’.m. - B 0
= ‘ :




3 x2=__




9 +3=__
4

R
)

.S .2
| ** | _*** |

Separe em gruposde 4:

Separe em grupos de 3:




| QObserve e complete:

£ X3 =85 3 x 2

. 6+2=3 =3
| 2 x3=3x2=8

I
N
|

. 6 =36 =<2

F\

| 2 2 x4=__ @@ 4 x2=__

.+ 2 =4 __ + 4 =
2 x4 = x2=8
. 8+ 2 #8 =

. x2=10 __x5=10
10+ 5=__ 0 =5
5 x2=_x_=1
10+ 5 #10 +

D

\
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| Pinteametade:
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arves

Pinte a ter
| Pinte a quinta parte;




Pinte a quarta parte: (a metade dametade)

_llfﬁfﬁﬁﬁstau‘

2 x4

4 x2 =

; ﬂﬁﬁﬂfﬁf- |
| ffﬁﬁffﬂﬂ



000000000000 0000000000000000%0000000000

0 < < nooonoonn noonoon ___
| _
N noon on o | |
Qo _ _
<+ <
+ 1 .—- x + 1 0—. x + 1 o—o

4
8
8
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Desenhe. Pinte a metade: N

QO 00O OR0RR0RNCOPO0RORRPRRORRRRRRRRR )ROSR RRRORPOROORRRONRRNRNORNRNRNRNONPRNRPS TSRS

12 pés de buriti

16 pés de caju

14 pés de bacuri
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